

س۔ صلح حدیبیہ کو تفصیل سے بیان کریں اور واقعہ میں
کہ یہ مسلمانوں کے لیے ایک سفارتی کامیابی کس
طرح سے ثابت ہوا۔

۱۔ تعارف:

صلح حدیبیہ اسلامی تاریخ کا ایک اہم
واقعہ ہے جو ۶ ہجری میں پیش آیا۔ حضور
اکرمؐ نے ایک خواب دیکھا کہ آپ اور صحابہ
مدینہ منورہ میں داخل ہو کر عمرہ ادا کر رہے ہیں۔
اس خواب کی تعبیر کے لیے آپ نے صحابہ
کرام کے ساتھ صلح جانے کا ارادہ کیا۔ تقریباً ۱۵۰۰
صحابہ کرام آپ کے ہمراہ تھے، اور ان سب کا
مقصود صرف عبادت کرنا تھا، نہ کہ جنگ۔
لیکن قریش مکہ نے مسلمانوں کو مکہ میں داخل
ہونے سے روک دیا جس کے نتیجے میں
دونوں فریقوں کے درمیان حدیبیہ کے مقام پر
ایک معاہدہ طے پایا۔

۲۔ صلح حدیبیہ کا پس منظر:

صلح حدیبیہ حدیبیہ کے مقام پر ہونے
والا وہ معاہدہ ہے جو قریش مکہ اور مسلمانوں
کے درمیان ہوا۔ اس وقت ہوا جب قریش

نے مسلمانوں کو مکہ میں داخل ہونے سے روک
 دیا۔ اس معاہدے کی شرائط و ظاہر و باطن
 کو غیر منصفانہ لگ رہے تھے، چنانچہ اس
 سال عمرہ کی اجازت نہ دینا اور مکہ سے ہجرت
 کرنے والے مسلمانوں کو واپس کرنا، لیکن
 یہ معاہدہ ایک بڑی سفارتی کامیابی
 ثابت ہوا۔ اس کے نتیجے میں دس سالہ
 جنگ بندی ہوئی، اسلام کی دعوت پھیلاؤ
 کا موقع ملا، اور مسلمانوں کو سیاسی و معاشرتی
 طور پر مضبوطی ملی۔ قرآن مجید کی تعلیمات
 اور عقائد کی حکمت و حاکمیت یہ ثابت کیا کہ
 صبر اور حکمت کے ذریعے ظاہر و باطن کے مسائل
 کو فتح میں تبدیل کیا جاسکتا ہے، اور یہی
 معاہدہ دو سال بعد فتح مکہ کا پیش خیمہ بنا۔

3- صلح حدیبیہ کے معاہدے کی شرائط:

- صلح حدیبیہ کی درج ذیل شرائط تھیں:
- 1- مسلمان مسلمان اس سال عمرہ ادا کرے بغیر
 واپس مدینہ چلے جائیں گے اور اگلے سال ہجرت
 نہیں کرنے کے لیے مکہ آئیں گے۔
 - 2- مسلمان اپنے پیغامِ ہدایت کے لیے ہجرت
 کے لیے تیار رہیں گے۔

discuss this part in detail by giving subheadings

تاریخ:

گ اور وہ بھی نیام میں ہوئی۔

3- قریش اور مسلمانوں کے درمیان دس سال کے لیے جنگ بندی ہوئی۔

4- اگر مکہ سے کوئی شخص مسلمان ہو کر صحابہ جنگ کا تو اسے واپس نہیں لیا جائے گا۔

5- عرب کے دیگر قبائل کو اختیار ہوگا کہ وہ قریش یا مسلمانوں میں سے کسی کے ساتھ معاہدہ کر سکتے ہیں۔

4- صلح حدیبیہ مسلمانوں کے لیے سفارتی کاھیانی:

1- امن کا قیام:

صلح حدیبیہ مسلمانوں کے لیے

امن پسند معاہدہ ثابت ہوا۔ دس سال

جنگ بندی کے لیے مسلمانوں کو اختیار دیا گیا۔

دعوتی سرگرمیوں پر قوم سرگورز کرنے کا موقع

دیا۔ جیسا کہ قرآن میں ارشاد ہے:

"اور صلح بہتر ہے" (النساء 128)

try to add the arabic of quranic ayats.

2- اصلاح کی تیزی سے تبلیغ:

جنگ بندی کے نتیجے میں مسلمان

آزادانہ طور پر دیگر قبائل تک اسلام کا پیغام
دہنیا سلا - اس کا اثر یہ ہوا کہ صلح کے دو
سال کے اندر ہی ہزاروں لوگ دائرہ اسلام
میں داخل ہو گئے۔

مثال = دکن اور عربوں کے وفود نے اسلام
قبول کیا۔

3- قریش کی طاقت کو کمزور کرنا:

صلح کی شرائط نے قریش کی سیاسی اور
عسکری طاقت کو محدود کر دیا کیونکہ انہوں
نے امن معاہدہ قبول کر کے مسلمانوں کی اہمیت
کو تسلیم کیا۔ یہ واقعہ سورۃ الفتح میں بیان
ہوا:

”بے شک ہم نے تمہیں کھلی فتح دی۔“

4- حضورؐ کی حکمت و بعیرت:

آپؐ نے اس معاہدے میں انتہائی حکمت
اور عہد کا مظاہرہ کیا، حالانکہ کئی صحابہ خاص
طو ر پر حضرت عمر فاروقؓ اس وقت اس
معاہدے سے متفق نہیں تھے۔ لیکن آپؐ نے
فرمایا:

”میں اللہ کا رسول ہوں اور وہ مجھ

فنائع نہیں کرے گا۔" یہ اجماع اور قیادت مسلمانوں کے لیے

مشعل راہ بن گئی۔

5- فتح مکہ کا راستہ:

صلح حنین نے فتح مکہ کی بنیاد رکھی۔
اب قریش نے معاہدہ کی خلاف ورزی کی
تو مسلمانوں کو اخلاقی برتری حاصل ہوئی،
جس کے نتیجے میں 8 ہجری میں مکہ فتح ہوا۔

6- قرآنی تعلیمات کے مطابق حبر کا درس:

یہ معاہدہ اس بات کا مظہر تھا کہ حبر اور
حکمت ہی فتح کا راستہ ہیں۔ جیسا کہ قرآن
میں ارشاد ہے:

ان الله مع الصبرين (البقرة 153)

اللہ صبر کرنے والوں کے ساتھ ہے۔

7- دشمن کی سفارتی شکست:

قریش کو یہ تسلیم کرنا پڑا کہ مسلمان
اب ایک مضبوط قوت ہیں، وہ مدینہ
کے ساتھ برابری کے تعلقات پر مجبور ہو

گئے۔

8- مسلمانوں کی دینی آزادی:

معائدے نے یہ تسلیم کیا کہ مسلمان اپنا دین
آزادی سے مدینہ میں اور دیگر جگہوں پر
پھیلانے کا حق رکھتے ہیں ✓

minimum description under a headings should be 5 lines.

5- اختتامیہ:

صلح حدیبیہ ہمیں یہ تسلیات دے کر لبر
حکومت، اور سفارتی حکمت عملی کے ذریعے
بڑی کامیابیاں حاصل کی جاسکتی ہیں۔
حضورؐ کی قیادت اور دور اندیشی نے
مسلمانوں کے لیے ایسا مضبوط بنیاد فراہم کیا
جس نے بعد میں اسلام کے لیے عظیم فتوحات
کی راہ ہموار کی۔